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１ 会議名   平成 27 年 第 15 回教育委員会会議 会議録 

２ 開催日時    平成 27 年 12 月 17 日（木）午後２時 00 分～午後２時 31 分 

３ 開催場所  ２階 特別会議室 

４ 出席委員  委員長  西村 宏 

          委  員  廣田 登志子、村尾 利勝、牧中 マリコ、佐倉 弘之甫 

５ 欠席委員  なし 

６ 会議出席者 

   教育次長   ： 小田 修司 

由宇支所長  ： 吉田 勝光  玖珂支所長  ： 室茂 康夫 

周東支所長  ：  山本 伸之  錦支所長   ： 藤本 洋征 

美和支所長  ： 末弘 隆司  本郷山村留学ｾﾝﾀｰ所長：佐古 三代治 

教育政策課長 ： 藤本 玲子  学校教育課長 ： 村川 直樹 

青少年課長 教育ｾﾝﾀｰ所長兼務：榎本 丈二 

生涯学習課長 中央公民館長兼務：山口 妙子 

中央図書館長 ： 桂 資展   科学センター館長：浜川 智也 

文化財保護課文化財保護班長：村重 政司 

７ 会議従事職員   教育政策課 ： 村上 和枝、沖野 理恵 

８ 会議録署名委員  村尾 利勝、佐倉 弘之甫 

９ 議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 報告第 12 号 所管事項について 

日程第３ 議案第 30 号 平成 27 年度岩国市社会教育功労賞の表彰について 

 会議の大要 

西村委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

由宇支所長 

 

 

玖珂支所長 

 

 

・ただいまから平成 27 年第 15 回岩国市教育委員会会議を開会します。 

 初めに、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、村尾委員と佐倉委員にお願いします。 

本日の議題は、「報告第 12 号 所管事項について」「議案第 30 号 平

成 27 年度岩国市社会教育功労賞の表彰について」以上でございます。 

それでは、日程第２「報告第 12 号 所管事項について」を議題とい

たします。 

これについては協議会形式で進めたいと思います。 

それでは、各担当部署からは、先に配布しております行事予定表に

ついて補足、また所管事項に関する懸案等があれば、説明をお願い

します。 

・11 月９日の「童謡や唱歌を歌ってリフレッシュ！」ですが、廣田委

員に来ていただいてありがとうございました。来年度も実施するこ

とになりましたら、よろしくお願いします。 

・１月 30 日土曜日午後１時 30 分から、本年度の地域文化講演会を玖

珂こどもの館で開催いたします。読売新聞特別編集委員の橋本五郎



2 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

青少年課長 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化財保護課長 

 

中央図書館長 

 

西村委員長 

村尾委員 

 

 

 

 

さんを講師に招き、「どうなる日本の政治と経済」をテーマに講演し

ていただきます。チケットは 1,000 円で生涯学習課にございます。

是非とも御来場いただければと思います。よろしくお願いします。 

・授業づくり拠点校、確かな学力推進校発表会等の研究発表につきま

しては、多くの委員さんに御参加いただきまして本当にありがとう

ございました。確かな学力推進事業については、以前、村尾委員か

ら「２か年で」ということを御指摘いただいており、今、それに向

けて検討しているところです。中身についても、研究発表ではなく、

例えば、１年目から市教育委員会の指導主事が関与して１学期ごと

に授業公開をするなど、言語活動の充実を図っていきたいという視

点で考えております。検討を進めて新しくまた取り組んでまいりた

いと思います。 

・11 月は各小中学校、各地区の音楽祭がございました。各学校とも非

常にすばらしい発表であったと聞いております。私も玖西地区の音

学会に参りましたが、本当に一生懸命やっていて、特に中田小学校

のオペレッタなどは感動的なものでございました。 

 それから、１月 26 日に第２回のいじめ防止対策連絡協議会を開催す

る予定です。市の関係諸団体に集まっていただいて、今回はＳＮＳ、

スマートフォンのルールづくりができればと考えているところでご

ざいます。 

・１月 10 日午後２時から成人式を開催いたします。教育委員の皆様に

は御案内しておりますが、今回は来賓の受付を市民会館１階の展示

室入り口付近に設けます。また、式典の午後２時から午後２時 20 分

までは入場できませんので、できるだけ早めの御来場をお願いいた

します。 

それから、中央公民館の行事ですが、12 月 20 日日曜日の午後１時

30 分から市民会館で「童謡や唱歌を歌ってリフレッシュ！」を開催

いたします。本当に楽しい催しですので、是非お時間があれば来て

いただきたいと思います。 

・１月 22 日に第 65 回文化財防火デーの行事として、香川家長屋門を

利用させていただき、バケツリレーなどの消火訓練を行う予定です。 

・１月 30 日土曜日におはなし会ボランティア養成講座がございます。

先着 20 名で実施する予定です。 

・全体を通して御意見や御質問がありましたら、お願いします。 

・中学校のキャリア教育ということで、麻里布中学校と東中学校を見

学させていただきました。 

麻里布中学校では、福山平成大学の准教授のお話を聞きました。養

護教諭を養成するようなお仕事をされている方で、学校の先生にな

りたいと考えている子供たちへのアプローチの仕方、お金がなくて
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も大学に行く方法、そういった類の話を豊富にされ、志を持って頑

張れば自分たちもどんどん前に進めるというような元気づけをして

くれました。子供たちも先生方に積極的に質問して、聞く姿勢も発

表意欲も十分にありました。 

東中学校にはプロゴルファーの藤井かすみさんが来られ、スポーツ

選手として厳しい社会をどう生き抜いていくかといった話をされま

した。野球やテニスといった部活を通して、プロになりたいという

志を持つ生徒がいるわけですが、そういった子供に対して、プロに

なるためにはどのような資質が必要なのかという核心部分について

も話してくださいました。お二人とも、「子供たちの聞く姿勢が非常

に良い。とにかく手を挙げて意欲的に発表してくれる。」ということ

を言われていました。質問がありますかと尋ねると、30 人くらいが

手を挙げて興味関心のあることを堂々と人前で質問するのです。

我々が中学生の頃を考えてみると、クラスに１人か２人という感じ

だったと思います。それが今は、半分以上の子供が手を挙げて堂々

と質問しているという状況ですから、すばらしい教育の成果だと思

いました。キャリア教育についても、どの学校も講師を招へいし、

子供たちに夢と希望を与えていこうとする姿勢が見えています。取

組が徐々に実を結びつつある状況だと思いますので、予算面でのバ

ックアップも十分にしていただきたいと思っております。よろしく

お願いします。 

・ほかにございませんか。 

・今、村尾先生から小中学生対象のキャリア教育のお話がありました

ので、私はその前後のことについて、少しお話をしたいと思います。

音楽関係で、中央公民館や文化振興課の事業に関わったり、支所に

もお邪魔したりするなど、スタッフの方、市民の方と一緒に活動を

させていただく機会がありました。その中で、50、60、70、80、90

歳といった幅広い年齢層の方々、まさに生涯学習なんですが、その

方々が、文化に対して大変積極的で、充実した活動を望んで参加さ

れているということを実感しました。また、中央公民館等におきま

しては、小さい子供を持つ親子を対象として、親の教育や子育てを

支援するプログラムがたくさんあります。中に入ってみて、生涯学

習の内容が多岐にわたり充実していることをつくづく感じました。

スタッフの方々は、知識も豊富でやる気に満ちあふれ、すばらしい

プログラムを組んでおられますが、だんだんスタッフが少なくなっ

ていて、本当にいっぱいいっぱいで動いていらっしゃるということ

も感じました。生涯学習はとても大事な分野ですし、プログラムは

時代の要請とともに充実して増えている状況ですから、人員の増員

が必要な所には是非人を付けるという方向で進んでいただきたいと
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思います。また、生涯学習については、学校も無関係ではなく、コ

ミュニティ・スクールが活発に活動しております。地域の方にも学

校教育の中に入ってもらうということで、地域人材の育成がコミュ

ニティ・スクールの充実にもつながってまいります。公民館や支所

がやっておられる講座もますます大事になってきますので、その辺

りの人的なバックアップも必要かなということを感じましたのでお

話させていただきました。 

・ほかに何かありませんか。 

・前回の教育委員会会議以降、通津中学校とそお小学校２か所の研究

授業に行かせていただきました。通津中学校では、特別支援の生徒

さんが、手作りのお菓子を作っておもてなしをしてくださいました。

そお小学校は、道徳の校内研修２年目ということで、全校でつき詰

めて取り組まれていました。それぞれ工夫を出し合って、そのいい

ところをいかしてやってみようという姿勢がすごく印象に残りまし

た。地域の方々に協力してもらいながら、先生方もとても熱心に取

り組んでおられましたので、御報告いたします。 

・補足になりますが、そお小学校は、地域の人が学校に 500 人以上来

てくれるということを目標にしています。ところが、もう 1,000 人

超えています。運動会に来られた方も含めての人数ではありますが、

すごいことです。地域の人が学校の中に来られるということは、子

供の一生懸命学ぶ姿を見てもらえ、教員にとっても教育活動をしっ

かりやっている姿が見てもらえるということで、それが励みにもな

り、相乗効果で本当にすばらしいことだと思います。 

それから、通津中学校の特別支援のことがちょっと出ましたから、

皆さんにお知らせをしたいと思います。１月 10 日の昼から成人式が

ありますが、数年前から、岩国総合支援学校でも新成人をお祝いす

る会をしています。これは、一般の成人式にはなかなか出にくい、

出られないというお子さんのために何か新成人を祝う会をやってあ

げたいということで始められたものです。今年も１月 10 日午前中に

行われます。本当に心温まるすばらしい式で感動的です。高等部の

ほうでやりますので、たくさんの人は入れませんが、卒業生や保護

者にも来ていただいたりしています。なお、その新成人を祝う会に

出席している人の中には昼からの成人式に出席する人もいます。両

方、二重にやられて、それはまたすばらしいなと思っておりますの

で、お知らせしておきます。 

・ほかによろしいですか。 

別にないようでしたら、以上で報告第 12 号を終わります。 

 次に、日程第３「議案第 30 号 平成 27 年度岩国市社会教育功労賞の

表彰について」を議題といたします。なお、これ以降の日程につい
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ては、公表までの間、非公開としなければならないため、議事につ

いては非公開としたいと思いますが、御異議ありませんか。 

・異議なし 

・御異議なしと認め、日程第３以降は非公開といたします。それでは、

非公開として議事を進めてまいりますので、関係者以外の方は退出

をお願いいたします。 

 

＜傍聴人退席＞ 

 

・それでは、生涯学習課より説明をお願いいたします。 

・平成 27 年度岩国市社会教育功労賞の表彰について、岩国市社会教育

関係団体等表彰規則、岩国市社会教育功労者表彰要綱に基づいて、

表彰するものでございます。この表彰要綱は、これまで文化功労賞

を含んだものになっておりましたが、平成 26 年４月の組織変更に伴

い、文化功労賞は新たに岩国市文化スポーツ団体等表彰要綱に基づ

いて表彰されるようになりましたので、文化功労賞を除いたものと

しております。また、毎回の表彰者を５人程度見込みまして、隔年

の表彰とするように改正いたしました。今年度は、隔年の表彰とし

て初めての表彰となります。関係団体等に調査依頼をいたしまして、

11 月 26 日の選考委員会で表彰候補者を選考しました。そして、この

結果を本日議案として提出させていただいております。 

この度の社会教育功労賞は６人の方を候補者としております。この

６人の方々は、それぞれの団体で役員や指導者として長年にわたり

活動され、各団体の発展に御尽力してこられました。経歴や業績、

表彰に値すると認められる理由については、資料を御覧いただきた

いと思います。推薦者は、岩国海洋少年団団長、ガールスカウト山

口県第 35 団事務局長、岩国市子ども会連合会会長、岩国ユネスコ協

会会長、ボーイスカウト岩国第１団育成会会長となっております。

以上、御審議のほどよろしくお願いいたします。 

・ただいまの説明に御意見、御質問がありましたら、よろしくお願い

します。 

・岩国海洋少年団の団員数はどのくらいいるのでしょうか。 

・28 人です。 

・どのような活動を主にやられているのですか。 

・海に関する活動ですけれども、手旗信号や海に関する学びなどをし

ておられます。 

・ちょっとなじみが薄いように思いましたので。 

・市がつかんでおります教育関係団体という登録の中にはありますの

で、毎回こういった表彰のときには調査の依頼をかけております。 
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・よろしいですか。ほかにないようでしたら、議案第 30 号は原案のと

おり決することに御異議ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認め、議案第 30 号は原案のとおり決します。本日の議

題は以上でございます。次回の委員会の日程について、事務局から

お願いします。 

・次回は１月 22 日金曜日の午後２時から２階特別会議室で開催する予

定です。よろしくお願いいたします。 

・それでは、これをもちまして、平成 27 年第 15 回教育委員会議を終

了します。お疲れ様でした。 

 

 


